

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 282. SZÁM.

KEDD, DECEMBER 13.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 60—K Félévre . . . 340—K
Negyedévre 170—K Egész évre 660—K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A korona 0-70

Budapest, dec. 12. A vauta-piac zárata ez volt:

Napoleon 2600—620, dollár 672—82, franc. frank 5250—350, márka 405—15 és fél, lira 2950—3050, osztrák korona 12—13, rubel 45 és fél—46 és fél, lei 535—45, szokol 840—50, svájci frank 13350—450, dinár 985—95, lengyel márka 22—21.

Utótőzssde. A valuta-piacon a hangulat megjavult. A nyugati valuták közül különösen francia frankban barátságosabb a forgalom. Dollár 697-ig szilárdult, később 689-re esett. Osztrák ezres 12 és egynyolcad, 10 ezres 11 és háromnyolcad, lei 542—3 között mozgott, szokol 850, márka 408—410, dinár igen csekély forgalom mellett 980—5, Napoleon 2650, angol font 2850, lira 30 és fél, francia frank 52, ezüst forint lözde vége felé 95—7, utótőzsdén 95 és háromnegyed, ezüst korona 36—37, utótőzsdén 36 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 302 és fél, Hollandia 182 és egynegyed, New-York 516, London 2140, Páris 4100, Milano 23000, Brüsszel 3920, Koppenhága 9850, Stockholm 12550, Krisztiania 7600, Madrid 7450, Buenos-aires 167, Prága 810, Budapest 70.

A buza ára.

A mai terménytőzsdén az irányzat a buza kivételével ellanyhult, míg a buza irányzata tartott. Buzát a malmok vásároltak. A rozs 20, a zab 25, tengeri 25, korpa 40 ponttal esett. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2250—75, egyéb 2240—60, rozs 1470—80, takarmányárpa 1675—725, sörárpa 1800—900, köles 1650—700, zab 1425—525, tengeri 1775—800, a repce 28—30, korpa 900—990.

Beniczky Ödön megjelent a mentelmi bizottság előtt

Budapest, december 12. A nemzetgyűlés mai ülésének határozata értelmében Beniczky Ödön délután háromnegyed 6 órakor megfelelő kísérettel a képviselőházba érkezett, ahol Dessewffy Lajos főterembiztos vezette fel a mentelmi bizottsági terembe, ahol az ülést tartották.

Beniczky Ödön vallomásában kijelentette, hogy letartóztatásokra vonatkozólag semmiféle utasítást nem adott.

Rubinek István, a mentelmi bizottság elnöke azt kérdezte Beniczkytól, miért írta a levélben, hogy az előadó elferdített adatokat közölt. Beniczky közölte, hogy ezt nem az előadóra értette.

„A kormány elvesztette talaját a nemzetben is...”

Amint a fővárosi lapok részletes tudósításban már beszámoltak róla, Baltazár Dezső dr. püspök az elmúlt hét folyamán a Józsefvárosi Körben nagy feltűnést keltő politikai beszédet mondott. Az azóta kialakultabb helyzetre vonatkozólag megkérdeztük a Debrecenbe visszaérkezett püspököt, ki munkatársunk kérdésére a következőkben volt szíves nyilatkozni:

— Milyennek látja legközelebbi budapesti tapasztalatai alapján a politikai helyzetet?

— A politikai helyzet egészen a fejetetején áll. A kormányzati hatalom nemcsak inparlamentáris a parlamenti többség állandó birtokának a hiányában, hanem elvesztette a talaját a nemzetben is. A nemzet többsége teljesen elfordult attól a politikától, amely csak a szabadságjogok megszorítása útján tudja tengetni mesterséges életét. A kormány vergődésének szánalmas képe nemcsak ide bent kellemetlen látvány, hanem a nemzetközi viszonylatban is tömérdek kárt okoz hazánk presztízsének. Én azt hiszem, hogy ezt látja is a kormány, látja az államhatalom minden normális faktora is, de nem bírnak vagy nem mernek változtatni a helyzeten ama „másik államhatalom” miatt, amelyre az igazságügymi-

niszter nyelvbottlása olyan helyesen rámutatott.

A liberális elemek térhódítása kétségtelenül megállapítható. Ez a megállapítás indította a kormányt arra, hogy hajlandóságot mutasson a szociáldemokraták felé. — Nem tudom azonban elképzelni, hogy mikép látja a kormány lehetőségeit, hogy a maga mögött ott hagyott sötét múlt után s a szabadságjogoknak csak az ígéretnek ködében hagyása mellett a szociáldemokraták viszont való hajlandóságát megnyerheti.

Annyi bizonyos, hogy a szociáldemokratáknak a liberális blokk-tól elválása és a kormány reakciójához csatlakozása a liberális tábor nagy meggyöngyölését idézné elő; de egyfelől olyan elképzelhetetlenül egészségtelen és természetellenes helyzetet teremtené, a mi halvaszületetnek teljes joggal lenne nevezhető; másfelől pedig a legféltelenebb fantáziának is megemészthetetlen anyagot ad még a feltevése is a szociáldemokraták ilyen hajlandóságának. A szociáldemokraták következetesek szoktak lenni elvben és gyakorlatban.

A helyzet az, hogy a kormányhatalom a természetellenes erőkre támaszkodik a lelkek termékeny ereje nélkül. Szóval a konszolidációról nem beszélhetünk.

Beniczky Odönt kihallgatják a mentelmi bizottságban.

Budapest, dec. 12. A nemzetgyűlés mai ülését Gaál Gaszton elnök 10 óra után néhány perccel nyitotta meg.

Pröhle Vilmos, a honvédelmi bizottság előadója, betérjeszti a m. kir. honvédségről szóló törvényjavaslatot.

A napirenden a következő tárgy az Amerikai Egyesült Államokkal Budapesten, aug. 29-én kötött békeszerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat, amelyet Mózer Ernő előadó, továbbá Apponyi Albert, Sándor Pál, Huszár Károly és Kovács J. István felszólalásai után, általánosságban és részleteiben elfogadtak.

Ezután áttértek a mentelmi bizottság jelentésének folytatólagos tárgyalására.

Pacsek Géza rövid felszólalása után, Apponyi Albert gróf emelkedett szólásra. Objektíven kell a kérdést elbírálni, mert e mögött

igen nagy elvi szempontok állnak. Abban a kérdésben, hogy a mentelmi jog a letartóztatás által megsértett-e, két csoportot kell megkülönböztetni. Az egyikben Andrassy Gyula gróf, Rakovszky István és Sigray Antal gróf, — a másikban pedig egyedül Beniczky állott. Először Beniczky esetével foglalkozik. A bizottság jelentésével szemben bebizonyosodott, hogy szintén soha nem létesült Rakovszky kormányának nem lett tagja Beniczky. A bizottság jelentése azt mondja, — hogy a királykérdésben tanúsított exponált magatartása miatt forgott fenn a letartóztatásra ok. Ezzel szemben kijelenti, hogy ez nem lehet oka a letartóztatásnak, mert ő épen olyan exponált magatartást tanúsított a királykérdésben szemben, mint Beniczky. Egyetlen támpont csupán az lehetett volna, hogy vendéglőkben,

kávéházakban megbeszélések folytak, amelyekben bizonyos egyének letartóztatásáról volt szó. — Tegnapelőtt hallotta, hogy Beniczky vallomásának ezt a részét tagadja. Ezért tettem azt az indítványomat, hogy hallgassa meg a Ház Beniczkyt. Minthogy a nemzetgyűlés ezen indítványomat elvetette, most más utat jelölök meg, amelyen a kérdést tisztázni kell. Felkérem a mentelmi bizottság elnökét, hogy még a mai napon hívja össze a mentelmi bizottságot. Ezen az ülésen adjanak módot arra, hogy Beniczky megjelenhessen, megtehesse észrevételeit és a bizottság ezután erről tegyen jelentést a Háznak. Ezután Andrassy gróf, Sigray és Rakovszky esetével foglalkozik. — Meg kell állapítani, hogy vajjon fenforog-e a lázadás tényálladéka. A mentelmi bizottság jelentése ezt arra alapítja, hogy a tények, — amelyekben részt vettek az említettek, felöleli a lázadás tényálladékat. Kérde, hogy meg van-e állapítva a tettenérés tényálladéka. Ő ezt kétségbe vonja. — Ugyanis mennyiben érték az említettek tetten. Abban, hogy a király kíséretében voltak. A többi dolog csak a vizsgálat eredménye. Az eddigi tényállás, amint a mentelmi bizottság előadója kijelentette, abban nyert kifejezést, hogy minden habozás nélkül a lázadás tényálladékat erősíti meg. Magyarország törvényes és koronás királya...

(Közbeiktatások a kisgazdapárttól: Volt! — Apponyi: Nem! Ma is az. — Enök csenget, nagy zaj.)

Abban az időben törvényes uralkodója volt Magyarországnak, tehát a letartóztatott képviselők ennek a koronás királynak a védelmében állottak, akkor, — amikor a király Magyarországra érkezett, hogy az uralkodást tényleg ismét átvegye. Ezt a tényt, nem is tudom, hogy kinek a tanácsára történt a királynak Magyarországra jövelele s a trón elfoglalásának ezt a módját súlyos politikai hibának minősítem. — Mindenetre meg kell állapítanom azt a tényt, hogy a letartóztatásban levő képviselők a magyar ősi alkotmány védelmében az ősi jogforrásból eredő jog mellé állottak és bűnösségüket ebben lehet megállapítani: szemben az ideiglenes jogrenddel.

Igy tehát két jogforrás, két jogi tényező összeütközéséről van szó. Nem teszük indítványt, nem akarom vitatni tovább, hogy a mentelmi jog sérelme meg volt-e, vagy nem, hanem csupán azt akarom megállapítani, hogy itt két jog összeütközése folytán a

legsúlyosabb erkölcsi lehetetlenség ezt az ügyet a rögtönteltő bíróság elé vinni, amennyiben ezt a nagy erkölcsi és jogi kérdés megoldását három nap alatt ennek a bíróságnak elintéznie nem lehet. A letartóztatás ténye már nemcsak a mentelmi jog sérelmét, hanem a polgári jog, illetve a szabadságjog sérelmét jelenti. Ha e kérdésben fenforog a lázadás tényálladéka, tekintettel kell lenni arra a körülményre, hogy a csoportosulás az ország koronás királya mellett történt. Ha formailag történt is hiba és sérelem, mindenesetre egyoldalúan nem szabad ítélni mindezek felett, amennyiben ezt megköveteli a magasabb jogi etika.

Elnök szünet után kijelenti, — hogy Apponyi Albert gróf azt mondotta, hogy Magyarországnak koronás és törvényes királya van ma is és ránevezze az is fog maradni, amíg él. Ezzel a kijelentésével szemben kénytelen konstatálni, hogy ez lehet Apponyi Albert grófnak tiszteletreméltó magánvéleménye, amely azonban kétségtelenül ellentétben állott az 1920. évi XLVII. t.-cikkkel. Apponyi Albert gróf indítványára az előterjesztést csak az ülés végén teszi meg.

Gömbös Gyula: A tulsó oldalon mindig azt mondják, hogy az egész rendszert megakarják bukztatni. Azért akarták a királyt Magyarországra hozni, hogy a kurzust megbuktassák. A lényeg az, hogy akik letartóztatásban vannak, arra az alapra helyezkedtek, hogy a magyar kormány forradalmi kormány és a legnagyobb tekintélyek lerombolására törekszik. Ő is elismeri, hogy a tradíciónak ereje nagy és addig ragaszkodik ahhoz, amíg nem látja, hogy a nemzet érdekeit sértik azok. A kizsákmányoló koncepciója egy független magyar nemzeti királyság kiépítése, nemzeti királlyal az élén, ki csak ennek a nemzetnek él. (Nagy zaj.) Antikarlisták ők, mert nem látták sem a tárgyi, sem a személyi okokat arra, hogy karlisták legyenek. — Ugy érzi, hogy Károly király nem jelentheti a független magyar nemzeti államot, legfeljebb kezdetét. A forradalomban a Diaz-féle fegyverszüneti szerződés révén még megmenthették volna az integer Magyarországot, de a király akkor itt hagyta az országot. Mi olyan királyt akarunk, aki személyes tulajdonságainál fogva alkalmas a magyar nemzeti egység megvalósítására. Elismeri, — hogy a királykérdést ki kell kapcsolni. Nem hiszi, hogy Vázsonyi Vilmos másért szövetségessé volna, minthogy saját fáját megmentse. Tagadhatatlanul vannak jóhiszemű zsidók, de úgy látja, hogy nekik elsősorban saját érdekeik fontosak. Most is egy jóelőre szervezkedett szervezettel állunk szemben, amelynek végcélja volt az, hogy az alkotmányt és a kormányzatot megbuktassa, mert fegyverekkel jöttek Budapest ellen. Már Szegeden megállapította azt, hogy a meglévő nemzeti kormány ellen Szegeden egy külön frakció alakult, amelynek tagjai Rakovszky, Sigray, Beniczky és Lehár voltak, akik már akkor is saját politikai felfogásuk szerint cselekedtek. A szegedi kormánnyal szemben ez a frakció akart kormányra kerülni, —

Ugyanez a frakció vetette meg lábát Nyugatmagyarországon is. Ezután adatakat sorol fel a királypuccs előkészítéséről. Egy jelentős megerosított Bänder repülőszázados vállomását. Megemlíti továbbá Schreter volt hadügyminiszternek egy aktáját, amely szerint 62 ur, Friedrich emokiete alatt, ülést tartott a királykérdésben. Utal a magatartásra, amelyet Rakovszky és csoportja a Friedrich-perben tanúsított s amikor ezt látta, elhatározta, — hogy ezentul figyelemmel kíséri a karlista mozgalmakat. Konstatálja, hogy Svájc és Budapest között állandóan futárok jártak. Megemlíti, hogy külföldi összeköttetéseit vette igénybe, hogy a karlista mozgalomról információkat szerezzen. Elmondja, hogy a karlista propaganda céljaira központot állítottak fel. Ilyen központ volt Svájcban, amelyben részt vettek Windischgrätz Lajos herceg, Hunyady gróf, Erdődy gróf, Gratz Gusztáv. volt Bécsben is központ, amelybe beletartozott Zeiler keresztényszocialista, Rothschild, egy kapitalista csoport és egy Schager csoport, amely az általános lelderítői szolgálattal végezte. Volt egy központ Budapesten, ebbe tartozott Apponyi gróf, Andrássy gróf, Szechenyi gróf, Almásy gróf, Sigray és Beniczky. Szombathelyen is volt központ Mikes püspök vezetése alatt. Ezután a parlamentben harcok indultak meg, amelyeknek végcélja az volt, hogy erkölcsileg lehetetlenné kell tenni a mos. i kormányzatot, hogy a puccs annál könnyebben legyen keresztül vihető. Ezután felolvassa Károly király levelének másolatát, melyből kitűnik, hogy a karlista mozgalom számai a francia körökhöz vezetnek, sajátosnak tartja, — hogy a francia kormány hivatalosan eddig antihabsburgistának mutatkozott. Jelentést olvas fel, amelyet Hartensteinből, a király svájci tartózkodási helyéről kapott Julius közepén, amely szerint a király hazatérését elhatározták és az utazás napját július 21-re tűzték ki. — Tervbe vették, hogy Szombathelyen új kormány alakul, amelynek tagjai Szmrecsányi, Beniczky, Andrássy, Gratz és hogy proklamációt adnak ki, — ameyben felszólítják a budapesti kormányt a kormányzat átadására, Horthy Miklós kormányzót pedig a hatalom átadására kényszerítik a Várban és a vidéken nagy karlista tüntetéseket rendeznek. Ezután röviden ismertette Károly királynak ama memorandumát, amelyet Briandnak küldött és amely szerint Károly király a kisanantba belépett volna és a francia hadsereg vezérkari tisztjei kerültek volna a magyar hadsereg élére. Mindezek az adatok, amelyeket felsorol, nem céloznak egyebet, minthogy a jelenlegi rendszert meg akarták bukztatni. Az 1920. I. t.-cikkben lefektetett elveket pedig csak a nemzetgyűlésnek áll jogában megváltoztatni. Mindennek ellenére a király nem spontán elhatározásból, hanem bizonyos szervezetek közreműködésével jött az országba, hogy átvegye az uralkodást. Ezzel olyan helyzet állott volna elő, amely katasztrófa lehetett volna ennek az országnak. Az előadói javaslatot magáévá teszi.

Ezután Friedrich István személyes megítádatás címén szólal fel.

Elnök Friedrichet háromszor közbeszakítva figyelmezteti, hogy a személyes megítádatástól ne térjen el és minthogy figyelmeztetése ellenére eltért attól, megvonja tőle a szót, de Friedrich már közben le is ült.

Ezután elnök szavazásra teszi fel Apponyi indítványát.

Felolvassák az indítványt, — amely után Tomcsányi igazságügyminiszter kijelenti, hogy elvileg hozzájárul ahhoz, hogy Beniczky a mentelmi bizottság előtt megjelenjék, de az indítványt módosítja az előadó által ismertett tanuvallomásnak Beniczkyre vonatkozó részére nézve s hogy e szerint hallgassák ki Beniczkyt a mentelmi bizottságban.

Rassay Károly és Rubinek István előadó felszólalásai után, a Ház Tomcsányi igazságügyminiszter módosító indítványát 58 szavazattal 44 ellenében elfogadta.

Kállay Tibor pénzügyminiszter beterjeszti az 1921. évi XLVIII. t.-c. 2. szakasza alapján igénybe vett állami hitelekéről szóló törvényjavaslatát, majd az 1921—22-ik évi állami költségvetésnek részletezését tartalmazó füzetet.

Ezután elnök napirendi indítványt tesz, majd Huszár Károly terjeszti elő interpellációját. Biztos tudomása van arról és legszenvedőbb meggyőződése az, hogy a magyar kormánynak és az államhatalomnak meg van a szükséges ereje ahhoz, hogy a köz- és vagyonsbiztonság érdekében a bekövetkező támadások ellen a leg-sürgősebb intézkedéseket megtegye az esetleges pánik elkerülése végett. Az egész országnak, sőt a világnak is a szeme most Sopronon van és külföldi érdekek is, hogy meg a soproni népszavazás előtt Budapesten a kormány részéről olyan fellépés történjék, amely a fenyegető veszedelemeket már eleve elhárítja.

Huszár Károlynak ugyanis értesülései vannak arról, hogy a közel jövőben a csöceseléklet Nyugat-európa nagyobb városiban felláztatják. A Berlinben, Bécsben és egyéb nagy városokban megnyilvánuló mozgalom mind azt mutatja, hogy az emberi társadalom legalacsonyabb rétegét akarják újból felláztatni. A kormánynak minden erejével meg kell akadályoznia, hogy ez nálunk Budapesten bekövetkezzék. Ez elsősorban a munkásosztály érdekében van és neki izolálnia kell magát minden ilyen mozgalomtól. Nagy érdekek forognak kockán. Félő, hogy a Bécsből kiutasított kommunisták országunkban akarnak elhelyezkedni. A következő interpellációt intézi a kormányhoz:

Van-e tudomása azokról külföldi és belföldi mozgalmakról, amelyek a főváros nyugalmát és biztonságát megzavarják. Minő intézkedéseket tett a kormány, — hogy a személy- és vagyonsbiztonság az állam minden polgára részére megóvassék?

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszol az interpellációra:

Hozzá vagyunk szokva, hogy a közvélemény nyugalmát rémhírekkel igyekeznek megzavarni. Ki kell jelentenem, hogy tudomásom van azokról a mozgolódásokról, amelyek Huszár Károly képviselő ur említ. Tudomásom van olyan mozgalmakról, amelyeknek célja az, hogy Budapesten megismétlődjenek a proletárdiktatura eseményei és a Bécsben lefolyt események. A rendőrség a maga részéről tudomással bír ezekről és meg is tette a szükséges intézkedéseket. Biztosíthatom a nemzetgyűlést és a magyar közvéleményt arról, hogy ilyen mozgolódások Magyarországon ma veszélytelenek, mert az államhatalom teljes erejével találják magukat szemben. Az államhatalom meg fogja akadályozni, hogy Budapesten a Bécsben történt eseményekhez hasonló dolgok történjenek.

Huszár Károly és a Ház a választ tudomásul vette.

A kompromisszumos tárgyalások.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, dec. 12. Holnap délelőtt fél 10 órakor lesznek a kompromisszumos tárgyalások a képviselőház miniszterelnöki szobájában. — Az ellenzék részéről ajánlott és sürgetett kompromisszum javaslat a következő pontokat foglalja magában:

1. A mentelmi jog sérelme csakugyan bekövetkezett.
2. A kormánynak megadják a felmentést.
3. A letartóztatott képviselőket rendes bíróság elé állítják.
4. A képviselőket a rendes uton kéri ki a nemzetgyűléstől, hogy azoknak szabadonbocsátása be-következzék.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Kedd: Román, B) bérlet.

Iglói diákok. Farkas Imre kedves színjátékát: az Iglói diákokat hangelatos előadásban elevenítette föl tegnap este a Csokonai színház. Az ensembleből különösen Torma Zsiga kellemes hangjával, Szigeti Jenő egyszerű humorával, Heltai Andor és Mátrai Jenő jóízű alakításaikkal keltettek figyelmet. A rendezés Kardoss Géza gondos munkáját dicséri.

A Csokonai-színház jelentése. Kedden B) bérletben Halassy Mariskával a vezető szerepben a Román kerül színre.

Danton előadása a Vigszínház mozgóban. Tegnap mutatta be a Vigszínház mozgó a szezon leghatalmasabb filmprodukciónak, a „Danton”. Valósággal színházi premier volt ennek a nagyszabású, csodásan szép filmnek a bemutatója. A francia forradalom elevenedett fel megrázóan érdekes és szédületes tömegjeleneteivel. Nem tudjuk, hogy a film látványosságában, vagy Emil Jannings főszereplő páratlan művészetében gyönyörködünk. Kétségtelen, hogy ennél szebb filmet még nem tettek vászonra. A közönség fáradhatatlan volt a dicséretben. — Ugyes gondolat volt, hogy az előadás Magyar Imre és fia zenekara muzsikáját állították be. Pom-pás klasszikus zenét nyújtott Magyar József vezetésével a dicséretreméltó zenekar. A „Danton” még három napig marad műsoron, minthogy igazi szenzációt jelent, a kö-ség érdeklődése csak fokozódhatik. Ma az előadások 5 órakor rendes, 7 és 9 órakor zenekarral, mérsékelt emelt helyekkel kezdődnek.

• HIRESK •

Megyegyűlés. Hajdúvármegye törvényhatósága f. hó 14-én, szerdán délelőtt kilenc órakor közgyűlést tart, melynek tárgysorozatán a jövő évi költségvetés szerepel.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt Szomjas Gusztáv főispán elnöklelte alatt ülést tartott, melyen Somogyi Almos dr. tiszti főorvos, Hollós József h. pénzügyigazgató és Buchwein Béla gazdasági főfelügyelő olvasták fel havi jelentéseiket. A tiszti főorvos jelentéséből örvendetes tudomásul szolgált, hogy a vörhenyjárvány enyhült s a halálozási statisztika ennek következtében javulást mutat. A gazdasági jelentés különösképpen a takarmányhiányt említi fel, minek következtében a tejtermékek árai lényegesen emelkedtek. A jelentéseket a bizottság tudomásul vette, azután apróbb ügyeket tárgyalta.

Dr. Polgár Dániel temetése. Impozáns részvét, sok könnyű, fényes külsőségek között temették el dr. Polgár Dánielt, a debreceni ügyvédi kar egyik vasszorgalmu, derék és igen megnyerő modoru tagját. Tömegek gyűltek össze valószínűleg kifejezni a családdal való együttérzésüket. Ott láttuk: dr. Kessler Lajos törvényszéki, Demjanovich járásbírósi, dr. Gergics ügyész elnököt, dr. Oláh Miklós kuriai, dr. Rác Kálmán, Lengyel Viktor, Szögyéni, Ágh járásbírókat, dr. Erdős József egyet. tanárt, dr. Ady Lajos tanár, főigazgatót, Balogh István, dr. Eöry Kálmán kir. ügyészt, dr. Kőrössi Kálmán ügyvédi kamarai elnököt, dr. Brokés Viktor főorvost, dr. Ruzsika István, dr. Nagy István, dr. Békés Kálmán, dr. Nagy Sándor, dr. Tukacs Dezső, dr. Vargha Lajos, dr. Szilágyi Dezső, dr. Fényes Jenő és Endre, dr. Gorove Lajos, dr. Aczél Jenő, dr. Ludmány János, dr. Rónai Dezső ügyvédek, Eggsmann G. századost, dr. Kovács Zoltánt, Kiss Kálmánt, Berger Móricot stb. stb., mert nincs annyi helyünk, hogy mind felsoroljuk, akiket szeretnénk. A Mácsay Sándor biztos keze által vezényelt városi nagy dalárda szép énekszámait után Uray Sándor ref. lelkész tartott meleg és közvetlen bucsuzató beszédet, felsorolván a korán elköltözött kiváló tulajdonait. — Majd dr. Ruzsika István az ügyvédi kamara titkára beszelt a kamara nevében. „Utolsó peredet vitted most — mondá — egész szívvel fájjaljuk mind a kartársak, hogy elvesztetted.” A szép beszédek során gyakran homályosította el könny a hallgatók szemét... És gyönyörűen felkoszorúzott halottaskocsira tették néhai való jó Polgár Dani érkezőporsóját ki nemes házból való, korán megtapasott életű, fiatal özvegyet, három apró árva hagyott itt, hogy ő, a sok hadifáradalmat átélte népfelkelő százados is szaporítsa a háboru áldozatainak számát...

* Kiss Kálmán magántisztviselő dr. Polgár Dániel elhunytá alkalmasból 100 koronát küldött koszorúmegváltás címén a hadiárva-

Hangtalan revolverlövés a Simonffy-utcán

Különös módon megsérült kereskedő.

Tegnap reggel nyolc óra tájban Klein Sámuel kereskedő Simonffy utca 29. szám alatti lakásáról a Piac-utca felé igyekezett, midőn a Simonffy-utca 24. számú ház előtt bal térdhajlása alatt gyöngye ütést érzett. Az ütés gyöngye volt, és az első pillanatban arra gondolt, hogy valaki kavicsal vagy apróbb kővel dobta meg. Széjjel nézett az utcán, de a járkálók között senki olyat nem látott, ki gyanus lett volna. Tovább haladt az utcán a Piac felé, de harminc-nyolcvan lépés után sajogni kezdett a lába s érezte, hogy alsó ruhája megnedvedett s cipőjében is valami szokatlan melegség szivárog. Megdöbbenve látta, hogy a lába a vélt kavicsütés helyén erősen vészlik. Azonnal visszament lakására, honnan egy magánzsanatóriumba vitette magát. A zsan-

atóriumban megvizsgálták a sebet s megállapították, hogy a sérülés egy 9 milliméteres revolvergolyótól származik, mely körülbelül 20—30 lépésnyi távolságból furódhatott a kereskedő lábába. A golyó formájából az is megállapítható volt, hogy a lövés Browning rendszerű fegyverből történt.

Az esetet azonnal jelentették az államrendőrségnek, mely széleskörű nyomozást indított revolverlövés körülményeinek felderítésére. Különös, hogy sem a sérült kereskedő, sem az idáig kihallgatott tanúk, kik abban az időben az utcán vagy a Simonffy-utca 24. számú házban tartózkodtak, semmiféle olyan zajt nem halottak, amiből revolverlövésre következtettek volna, sem olyan embert nem láttak, kit gyanuba vehetnének.

Meztlábos gyermekek. Mindnyaján érezzük a tél fagyasztó, dermesztő szelét. De — sajnos — nem mindnyaján vagyunk, akik barátságos szobában, avagy meleg ruhában találhatunk védelmet ellene. Ha kilépünk az utcára, rongyokba burkolózva ott láthatjuk az ijesztő nyomort. Sőt vannak, akiknek még rongy is alig jutott. Kis, iskolás korban levő, gyermekek félig vagy egészen meztelen lábakkal szaladnak az utcán. Lehangelő, szivekbe maroló kép ez!... Nem lehet most sem érzéketlenül elhaladni mellette. Éreznünk kell, hogy segíteni kellene valamiképpen legalább a szerencsétlen gyermekeken, — akik nemcsak a jelen szomorúságát, hanem a jövő generáció pusztulását is mutatják. Tudjuk, hogy ma már az egész társadalom igen nehéz helyzetben van. Az élet terhe sulyosabban nehezedik reánk, mint a múlt télen. De sokkal nagyobb a nyomor is és annak szüksége, hogy segíteni kell. Azt hisszük, hogy lenni kell olyanoknak ma is, akik meghallják a nyomor keserves jajsavát s akik nem csak szánakozni, de segíteni is tudnak és akarnak rajta...

A guti vadászterület bérelte. A guti vadászterületet tudvalevőleg 12 évi időtartamra a guti vadász-társaság bérelte ki a várostól. A debreceni köztisztviselői és a hajdusámsoni vadásztársulatok felebbeztek a bérbeadás ellen, a városi tanács azonban mai ülésén elutasította a felebbezéseket.

Dr. Greckó Sándor képei. Az őszi szezonl megindult művészi események sorozatába tegnap erős sullyal kapcsolódott a Greckó Sándor dr. Méliuszban megnyitott kiállítás. A kis gyűjtemény világos ragyogó színezésű tájképek sorozata nem jelentéktelen csendéletekkel s tanulmányfejekkel tarkítva. Festőjükből, bárhonnan vegye a kép tárgyát, poeta lelke szól. Bogárháti falusi házacskák, napraforgós mezők, virágos rétek, sárguló lombu erdők hangulatokkal. Előadása könnyed, színei kérészetlenek, üdék és mindig egyszerűek, nem keres differenciált színhatásokat, erőltetett festői megoldásokat, egyszerűen, de mindig a művész szemével nézi és látja a természetet. A kiállítást, mely karácsonyig lesz nyitva, melegen ajánljuk a közönség figyelmébe.

A közzvágóhídi munkások is béremelést kértek. A közzvágóhídi munkásai a világítási vállalat munkásaihoz hasonló béremelést kértek a városi tanácstól. A tanács bizottságot küldött ki a kérdés méltányos voltának megvizsgálására. A bizottság tagjai: Tóth Emil dr. tanácsnok, Vass Károly dr. th. tanácsnok, Kondor Kálmán főszámvevő, Vágó Vilmos dr. vágóhídi igazgató.

Jó tékony adomány. Bara Gyula Kandia-utca 7. szám alatti lakos 20 koronát adományozott Karakas Imre részére. Felhívjuk Karakas Imrét, hogy az adomány átvétele végett az Egyetértés szerkesztőségében a délutáni órákban jelentkez-

A toronyórák kezelése. A városi tanács pályázatot hirdetett egy toronyóra kezelői állásra. A pályázati kérvényeket december 24. napjáig kell benyújtani.

Tanulónak négy középiskolát végzett, jó házból való fiut fizetéssel felvesz a „Méliusz” könyvkereskedés.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!

U. m. bőrkabát, szőrme- és gazdasz-kabát, hosszú fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi, fiú és gyermekruhákat **dus választékban, legolcsóbb szabott árak mellett vásárolhat**

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-utca 69 (Megyeházzal szemben)

Levélpapír különlegességek
a „MÉLIUSZ”
könyv és papírkereskedésben.

Jó gyapju szövetek
Feldhelm Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o

Elsőrangú iparüzéshez

Jól bevezetett, nagyvevőkörrel rendelkező

szakképzett erők olyan társulat keresek, kinek forgalmas helyen üzlet-helyisége, vagy átalakításra alkalmas földszinti lakása van. ooooooooo

Ölmet kérem a kladóba leadni.

Ma már általánosan közismert, hogy

STARK

mindig a legolcsóbb!

A nagy, szenzációs Karácsonyi Vásár a héten megkezdődött:

Áraim a következők:

120 cm. széles brokát kelme, míg a készlet tart. métere K 195—
80 cm. széles sötét kelme — K 195—
120 cm. szél. Gabbariin kelme K 245—
140 cm. széles pepita Costum kelme — — — — — K 325—
Férfi ing turista gallérral — K 325—
Férfi ing külön galléru 2 gallérral — — — — — K 460—
Fehér pique elejű ing — — — — — K 430—
Karácsonyi ocasio kötött nyakkendő — — — — — K 120—
Női harisnyák már 45 koronától feljebb
Női ing reklám ára — — — — — K 245—
Férfi és női trikó kesztyűk K 150—
Női és férfi fehérneműk, nadrágtartók, selyem zsebkendők, férfi és női trikók, zsebkendők, harisnyák, nyakkendő, kemény és puha gallérok, — karácsonyi reklám árakban

STARKNÁL, Piac-utca 7.

Csak karácsonyig

Divatkalap 450

Pichler-kalap 600

Nyulszőr-kalap 750

Fehér ing kit-nő minőség . 625

Zefir-ing 2 gallérral . 690

Puha gallér 35

Saját fehérenemű salon.

Herman és Friedman

Piac-utca 10., Bikával szemben

Gyönyörű ajándéktárgyak

a kirakatban,

okvetlen nézze meg

Megkezdődött a nagy karácsonyi és újévi vásár II

a Bikamelleltelepönagyáruházban

Olcsó áraink a következők:

Női prima chevro lack spitzzel — — — — — K 1500

Női bagaria magasszaru cipő — — — — — K 1650

Női fekete bagaria magasszaru cipő — — — — — K 1350

Női lack egész szövet szár — — — — — K 1450

Női strapa box fűzős és zugos párja — — — — — K 950

Férfi I-a box am. egész K 1350

Férfi francia — körül stupfolt — — — — — K 1400

Férfi tehénbőr strapára K 1250

Férfi tehénbőr bőr bérléssel — — — — — K 1650

Azonkívül gyermekiszalmák, fiú és leány iskola cipők, ugyszintén női posztó és comode cipőkben óriási választék, legolcsóbb árak. Tisztviselőknak és menekülteknek árendemény. —

GLÜCK SÁNDOR

clpönagyáruhaza Debreczen,

Piac-utca 9. sz., a Biká mellett.

Engedély nélküli építkezés. A városi tanács 1000 korona pénzbírságra ítélte a Hungária emalmot egy toldaléképület engedély nélküli felépítése miatt. Az épület beleesik a város szabályozási terveihez és ezért a tanács kötelezte a malmot, hogy vagy bontassa le a 14 nap alatt az épületet, vagy járuljon hozzá, hogy telekkönyvileg jegyezzék be az épületet, mint a város tulajdonát, amelyet aztán a szabályozás megkezdésekor a tanács lebontathat.

A Debreczeni Patronage Egyesület karácsonyfájára és az árva gyermekek karácsonyi felruházására ujabban a következő adományok folytak be: A református tanítónőképző intézet Tanári kara a 75. számú gyűjtőíven 75 korona; a református tanítónőképző intézet IV. évfolyamu növendékei a 170. sz. gyűjtőíven 98 korona; a III. évf. növendékei a 171. számú gyűjtőíven 86 korona; a II. évfolyamu növendékei a 172. számú gyűjtőíven 59 korona; az I. évfolyamu növendékei a 173. számú gyűjtőíven 31 korona; Hubert Ottóné a 123. számú gyűjtőíven 20 korona; Fülöp Ignácz a 114. számú gyűjtőíven 270 kor.; Arany Ilon 10 korona; Vajna Erzsébet 470 korona és Mocsári László 112. sz. gyűjtőíven 252 korona, össze-en 1371 korona. Ugy a gyűjtőknek, mint a nemes szívű adakozóknak ez utóbbi is hálás köszönetét fejezi ki a Debreczeni Patronage Egyesület Elnöksége. Egyben felhívja az elnökség mindazokat, akiknél a gyűjtőív még kint van, hogy azt a hét folyamán Somossy László egyesületi ellenőr urhoz a gyűjtött összeggel együtt eljuttatni szíveskedjék. Dr. Kesserű Lajos, törvényszéki elnök, a Patronage Egyesület Elnöke.

Dr. Böszörményi Béla nyugalmazott kir. járásbíró dr. Hódy Béla ügyvéddel társult és együttes ügyvédi irodájukat Piac-utca 77. szám alatt tartják fenn.

Az izraelita szegények fája. Az izraelita Szentegylet szegényei között leendő kiosztásra dorongfát kért a városi tanácstól. A tanács fa helyett rózsát ajánlott fel a szentegyletnek, amely az erdőhivatal jelentése szerint nagyobb mennyiségben adható ki, míg fa nem áll rendelkezésre.

Szegény halottak teremtése. A városi tanács pár hét előtt árlejtelést hirdetett a kórházban elhalt szegény betegek eltemetésére. Az árlejtelésen csak a Gebauer temetkezési vállalat tett ajánlatot, mely szerint esetenként 100 koronáért hajlandó eltemetni a halottakat. A régi vállalkozó azonban 90 koronás átajánlatot tett és kötelezte magát, hogy ezt az ajánlatot szóbeli árlejtelésen is megteszi. A tanács elrendelte a nyilvános árlejtelés megtartását.

Vidékiek figyelmébe. Berzéki új fényképezési műtermében (Piac-utca 38. főposta mellett) a legjobb kivitelben készülnek gyermekfelvételek, családi csoportok, fényképnagyítások és bármilyen alkalmi felvételek, este villanyfény mellett is. Kívánatra háznál és vidéken is eszközölök felvételt.

Szepessy Ferenc tánciskolájában egy új délutáni tanfolyam veszi kezdetét 6-8-ig. Az esti tanfolyamra is lehet iratkozni. — A schimmi minden csoportban tanítva lesz. Beiratkozni egész nap Simonffy-utca 1. c.

A falu népének legkedvesebb ajándék a Bugyi Sándor képes csi-zios kalendáriuma. Csupa tréfa, mulatság, móka. Kapható az újság-árusoknál, trafikokban és könyvesboltokban.

Kevés kövérsertés volt a debreceni piacon.

A tegnapi, hétfői, sertésvásárra kevés volt a felhajtás s így

a kövér sertés ára tizenegy koronával emelkedett.

Prima sertés 92 koronás árat is elért, míg a közepes 68—84, a silányabbja pedig 60—68 koronás áron kelt. Sovány sertés alig egy pár darab volt a vásáron.

A debreceni Gazdasági Egyesület küldöttsége a földmivelésügyi miniszternél.

A debreceni Gazdasági Egyesület nagyobb küldöttséggel vett részt az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által Budpesien rendezett gazdanapon. Jóna István elnök megragadta az alkalmat, hogy az új földmivelésügyi miniszter, Mayer János elé küldöttséget vezessen és előtte a debreceni gazdaközönség serezeit előadja. Mayer János szombaton délelben 2 órakor fogadta a debreceni küldöttséget, mely arra kérte, hogy a vagyonválság lerovásánál az 1921. évi XXVI. törvény-cikk rendelkezése szerint a hadikölcsönkötvények 100 százalékos értékben fogadlássanak el és nemcsak az eredeti jegyzésű, hanem az öröklötti és ajándékozás útján került hadikölcsönök is fizetési eszközül szolgáltsanak.

A másik kérdés még sürgősebb volt. Ez a sertés kivitel kérdése vonatkozott. Kérte a küldöttség, hogy most, midőn országosan megindult a mozgalom a gazdaközönség közt a sertés kivitel engedélyezésére, támogassa ezt a miniszter a földművelés érdekében. Mihelyt pedig a kormány a kivitel engedélyezi, tegye lehetővé, hogy ne a nagy tőke, hanem a gazdák szövetkezeti eszközeik az.

A miniszter a legnagyobb jóindulattal soron kívül fogadta a küldöttséget és kifejtette, hogy a gazdasági társadalmi intézményekkel, egyesü-

letekkel a legteljesebb benső barátságban óhajtl működni. Nagy elismeréssel nyilatkozott a debreceni gazdákról, akik példát adnak az ország gazdaközönségének, hogy a termelést és értékesítést miként lehet szövetkezeti alapon szervezni. Ilyen komoly munkával lehet — úgymond — megalapozni a jövő boldogulását, ha a gazdaközönség egyesíti azt a nagy erőt, mely benne van.

A vagyonválságra vonatkozóan a gazdasági egyesületi kivánságát támogatja a pénzügyminiszternél, de az új pénzügyminiszter nagyon keményen kezeli ezt a kérdést, így sokal nem bízathatja a gazdákat.

A sertés kivitel ügyénél ő mint gyakorlati ember jól tudja azt, milyen helyzetbe jutottak a sertésenyésztő és hizlaló gazdák. Tudja, hogy egy napon is, mikor 5000 darab sertés maradt ki a Ferencvárosban, vagyonok mentek el. De a közéleti tanácsban levő fogyasztó képviselők mindig azt hangoztatják, hogy az olcsó ellátás a rend és béke kérdése. Ő meg azt mondja, hogy az ellátás a termelés kérdése. Ha a termelés nem lesz kifizető, akkor megszűnik a termelés és nem lesz miből ellátni az ellátatlant.

A gazdküldöttség vasárnap részt vett az OMGE. naggyűlésén, hétfőn pedig a Weisz Manfréd gyárát tekintette meg.

Névjegyeket csinos dobozban, borítékkal együtt, szép kivitelben a legjutányosabban egy óra alatt készíti a „Méliusz” könyv- és papirkereskedés Ferenc József-ut 26.

Női és leányka felöltők már 1500 koronától feljebb, továbbá ruhák, kosztümök, bluzok nagy választékban FRANK SÁNDOR nődivat cégnél, Piac-utca 42., Pannonia-szálló alatt.

Olcsó fűtőanyag !!

Minden más tüzelőanyagnál olcsóbb és azonnal szállítható.

Garantált 5000 kalóriás

BRIKETT

vagontételekben métermázsánként 250 korona, minden mennyiségben gyarak, műhelyek, háztartások céljaira minden esetben bevált. — Kazánok, gőzgépek fűtésére kiválóan alkalmas. — Megrendelhető

Hungária kokszvállalat

Kobuth Sándor és Társainál,
Debreczen, Szent Anna-utca 29.

Szenzációt keltenek a

Hajdusági

férfi- és fiuruha üzlet árai,
Piac-utca 67. sz. alatt.

Férfiöltönyök már . . . 1600 K-tól.
Fiúöltönyök már . . . 1300 K-tól.
Rövid férfi téli kabát 1950 K-tól.
Fekete és barna bőrkabátok 6000 K-tól.

Olcsó árak !!!

Előzékeny kiszolgálás!

Figyeljen az árakra

csak a karácsonyi vásár tartama alatt érvényes az

Apolló divatáruházban

Piac-utca 67. szám alatt, Mikló-s-utca sarkán

Téllkabát s ruha velourok K 800-tól
Angol öltöny szövetek — K 600—
Flom női ruhaszövetek K 300—
Bársonyok és selymek K 350—
Férfi ingek — — — — K 400—
Női ingek — — — — K 250—

Női garnitúrák — — — K 450—
Vásznak és zsefnek — K 100—
Barchet és flanelek — K 90—
Kötött bluzok gyapjuból K 800—
Kötött kabát-garnitúrák K 2000—
Kötött sapka, saál — K 500—

Harisnyák 50 K-tól feljebb. — Ajándéknak alkalmas pipere-
ooooooooo cikkek is nagy választékban kaphatók. oooooooooo

Januárban adják ki a múlt évi fa-kompetenciát. A debreceni háztulajdonosok telkei után járó kedvezményes évi tűzifa járandóság kiutalására rövidesen sor kerül. Amennyiben az erdőhivatal a szükséges fáról addig gondoskodni tud, minden valószínűség meg van rá, hogy már január hó közepén meg történnek az 1920. évről esedékes kiutalások. A legutóbbi tanácsülés foglalkozott a homokkerti háztulajdonosok kedvezményes utalási kérvényével is, de a kérelmet elutasította, valamint számos más kérvényt visszautasítani volt kénytelen a fakészlet hiányai miatt.

Csőplőgéptulajdonosok, gépszek és fűtők részére nélkülözhetetlen a Morva-féle 1922. évre szóló zsebnaptár. Ára 64 korona. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Karácsonyi vásár olcsó árakban felhíveműek, kalapok, nyakkendők és meleg alsókban. Werner Sándor úri divat üzletében. Neumann M. helyiség.)

Sikkasztó oláh cenzor. V. R. debreczeni lakos a napokban tejelentést tett a rendőrségen Nagy Pál volt oláh katonai cenzor ellen, ki tőle 700 koronát vett fel azon a címen, hogy számára fát szállít, de a szállítást nem teljesítette, a városból pedig megszökött. Az államrendőrség a nyomozás során megállapította, hogy Nagy Pál jelenleg román megszállás alatt levő területen tartózkodik.

Legelősebb karácsonyi ajándék a könyv. Meséskönyvek, ifjúsági iratok, levélpapírok, karácsonyi díszek és minden más karácsonyi ajándék a legnagyobb választékban Csáthy Ferenc könyvkereskedésében Piac-utca 8. kaphatók.

Grammofonok, eufonok, lemez-újdonosságok, varrógépek nagy választékban. Grammofonok, varrógépek szakszerű javítása: Molnár Testvérekéül, Nagytemplomnál. Telefon 727.

Eloptak egy bársonykalapot. A rendőrség Farkas Ilona Csapó-utca 59. szám alatti lakos följelentésére nyomozást indított ismeretlen tettesek ellen, akik az ébredő Magyarok Egyesülete Egy háztér 13. szám alatti kiübhelyiségében tartott táncestélyen ellopták Farkas Ilona tolat diszített fekete bársonykalapját.

VILLANY MOTOROK, Dynamó gépek javítása, újra felszerelése, kapcsoló táblák készítése. Elad, vesz és becsereül FÖLDVÁRI Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168

Selymek, szövetek, velour chifonok, bársonyok nagy választékban FRANK SÁNDOR nődivat cégnél, Piac-utca 42., Pannonia-szálló alatt.

! KÖZGAZDASÁG !

Budapesti sertésjelentés. Szabadvársári maradvány 2053, érkezett 249, eladatott 120. Zártvársári maradvány 275, érkezett 47, eladatott 52. Árak: fiatal könnyű 60—78, nehéz 75—85.

Bőrjelentés. Croupon talp 700—750, lábas talp 580—640, zsiros tehenbőr könnyű 8—900, nehéz 7—800, blankbőr 650—700, boxcalf 180—280, sevro 180—280. Az üzlet nagyon csendes, forgalom alig van. A gyárosok bőreiket maguk is veszteségre kénytelenek eladni.

Hobé Damase és Társa
francia rendszerű nagy szeszárú-párolás r.-társ.
Budapest, VI. Lomb-utca 11.

HOBÉ
-Triple sec
-Cherry Brandy
-Curacao-Orange
-Kristály kömény
-Cacao
-Mocca
-Vanília
-Elixir
Hobétine

GRAND MONARQUE

Kapható minden előkelőbb eszmegeüzletben, kávéházban, vendéglőben, cukrászdában stb. ooo

Győződjön meg!!
Briliánsért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem
GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Az „Egyetértés” szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma : 4.

Kőváry és Altmann
szücsök, Plac-utca 42. szám
Bármilyen szücs munkát a legújabb divat után jutányos árban készítünk.
Ugyanott kész áru kapható.

Vállalathoz
jogvégzett egyén fél-napi elfoglaltságra ke-restetik. Pataky, Csapó 19. 5129

Üveget
bármily mennyiségben veszek. Simonffy-utca 56. 4915

Tanuló-leányok
felvételnek a városi nyomdában. Böszörményi-ut 6. 4975

Segéd
fűszer engrosban jártas felvétetik Grünberger és Glück fűszernagyke-reskedésében. 5051

Aranyat
ezüstöt legmagasabb napi árban veszek Blattner, ékszerész. Kossuth-u. 4. 5062

Kádársegédek
jó munkások felvételnek
Báró Györffy
hordógyár,
Nap-utca 4. sz. alatt

ARANYAT,
ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat a legmagasabb árban veszek.
BRAUN MÓR,
Plac-utca 31.
a Mihalovics patika mellett.

Trágya
eladó. Böszörményi-ut 6. sz. 4974

Plac-utca
emeletes ház eladó. —
Cim a kiadóhivatalban 5035

Eladó
egy több lakással bíró földszintes ház. Három szoba, fürdőszoba és mellékhelyiséggel bíró, azonnal beköltözhető lakrészszel. Értekezni lehet Cserepes-u. 8. sz. 5104

Nagy szőnyeg,
alig használt, eladó. —
Arany János 20. 5113

Eladó
két darab félhizott ser-tés. Tócsokert, Nemes-utca 15. 5125

Kötött, szövött és bőr
téli kesztyűk
legnagyobb választékban
Schön Sándornál
Debreczen, Plac-u. 14. Csapó-u. sarok

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek feleződítve. Vidékről hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám : 4.

Levelezés

Házasságközvetítő,
előkelő zsidó családok-kal ismerősök, adják le címüket a kiadóhiva-talban zárt borítékban „Borsodi” jellege alatt. 5058

Ajánlat

Aranyért
ezüstért budapesti leg-magassabb napiárat fi-zetek, Kramer, Si-monffy-u. 17. 4888

Paplanvarrodámban
minden szakmámbeli munkát készítek szé-pen, jutányosan, kész paplanok állandóan rak-táron. Debreczeni, Kos-suth-utca 11. 4929

Parókákat
kölcson adok. Maszki-rozást műkedvelő nek-vidékre is felvállalok. Dianiska sz.nházi fod-rász, Petőfi-tér 7. 5056

Legszebb karácsonyi ajándékok kaphatók
Dr. Hegedűsné
gyermekdivatházában
Simonffy-utca 2. sz.
Nagyobb lányoknak Neumann-ruha 1500 K-tól. — Kesztyűk, swetter garnitúrák 750 koronától, Sál-sapka garnitúr, disz-kétény, fiuknak sapka, swetter, fehér-nemű, kesztyű, ha-risnya, fiu-ruha, ba-biknak baby ruha, játszóruha, swetter-garnitúr 420 korona, főkötő, sapka és dus választék csecsemő kelengyékben.

Csinosan
butorozott szoba két uriembernek kiadó. Eötvös u. 47. 5119

Minta szép
gallérokat és kézelőket mosunk, vasalunk az ünnepre még elvállal-juk. Arany János-utca 54 és Vár-utca 9. 5118

Háló,
ebédlők, hencser, di-vány és többféle buto-rok legolcsóbb árban jeszerezhetők. Plac-u. 37, Fenyvesnél. 5120

Középkori menekült
nő, akinek senki hozzá-tartozója nincs, egy háromtagu családnál teljes ellátással alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. 5126

Szép foghagyma
hentesek, kereskedők részére jutányos árban kapható. Zugó-u. 4. sz. 5127

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalos-nál butorok, konyha-berendezések raktáron. 5130

Bélyegzők
24 óra alatt készíttetnek a
Debreczeni Első Bélyegzőgyárban
Plac-utca 81.
Telefon : 653.

Kereskedők és magyar szabók figyelmébe!!
Szöveteket napi árnál sokkal olcsóbban oooo
Teichmann Béla
kézműáru nagykereskedőnél
Plac-utca 83. szám.

Kereslet

Nyomdász-tanuló
heti fizetéssel felvétetik a városi könyvnyomda-vállalatnál. Jelentkezők-től a négy középiskola sikeres elvégzése meg-kívántatik. Jelentkezni lehet Böszörményi-ut 6. sz. alatt.

Bádogos-segéd
állandó belső munkára felvétetik Krausz Kál-mánál, Hatvan-utca. 5123

Pénztáros klüsszony
kerestetik azonnali be-lépésre Szilágyi Ferenc börgyáros és bórkeres-kedő üzletébe. Erzsé-bet-u. 50. 5115

Műlakatos
(előmunkás) autogén hegesztő felvétetik ifj. Losonczy, József kir. herceg-utca 16. 5114

Előkelő
debreceni pénzüzet kereskedelmi érett segít tett gyakornokot vagy fiatal Saldo-con-tistát. Ajánlatok „Jövő” jellege alatt a kiadóba kéretnek. 5128

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-logcédulát vesz legma-gasabb napi áron Stei-ner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 4928

Legmagasabb árban veszek
vörös rezet, sárga rezet
és mindenféle fémét.
PAULÓ,
Zápolya-utca 13. sz.
Telefon 4-30.

Régiségeket
(porcellánok, pohar-ak, oszlopos órák, képek, butorok, arany és ezüst régiségeket) **állandóan vesz és elad**
DEUTSCH
Arany János-u. 57. keresztépület.

Ócska
vasat, rezet és min-dennemű fémét leg-magassabb árért ves-zek. Kovácsoknak használható becsé-relek. Nagyobb té-telt elszállítok. ooo
Steiner,
Eötvös-utca 110.

ÉKSZEREK
legszebb kivitelben, a legolcsóbb árban nagy választékban
Központi ékszer-házban kaphatók.
Plac-utca 30. szám
Aranyért legtöbbet fizetek.

Karácsonyra
diszművet, regényt, ifju-sági iratot, énekes, ima, mese és képes könyvet vagy zeneművet vegyen, mert az ma a
legolcsóbb
a különféle levélpapír, ké-pe-slapalbumok, névjegy-ek csinos dobozban boríték-kal együtt a legszebb
ajándék
és ugy ezek, valamint ma-gyar művészek festményei után készült reprodukciók csinos keretekben üvege-zve nagyválasztékban kapható
a „Méliusz”
könyv- és papi kereskedésben.

Szobafűtési célokra kiválóan alkalmas elsőrendű darabos, belföldi fekete
köszén
házhoz szállítva előnyös Telefon 4-45 árban megrendelhető :
Műszaki és Kereskedelmi Társaság MIKLÓS ÉS HERMANN
Debreczen, Hunyad-u. 17. hátul az udvarban.

Eladás

Függőlámpa
igen szép, bronzból, ol-csón eladó. Cim a kia-dóban. 5094

Eladó.
egy kitűnő Singer varró-pep. Darabos 7. 4597

Szép
világos, festett háló-szobabutor eladó. Nyil-utca 117. sz. II. ajtó. 4965

Butorok
nagyválasztékban : Mo-derr hálósobák, ebéd-lők, leány-sobák, plüschdivány, olesó ke-ményfa és festett bu-torok eladók. Simonffy utca 6, tejpiaccal szem-ben, második butor-üzlet. 4985

Száraz tűzifa
felaprítva és hasáb állapotban, valamint
KÖSZÉN és Tőzegszén
haza szállítva meg-rendelhető
Kemény fatelepen
Pestl-utca 2. sz.
Telefon 13—95.

Eladó
hencser, könyvszekrény tükör, garnitúra, magá-nyos fotelek. — Arany János 36. 5114

Gyönyörű csillár
(petroleum)
lámpa eladó
Darabos-utca 48.

Eladó
Széchényi (kert) ut 21. sz. alatt nagy, valódi romanerrel bélelt utazó bunda, egy bíberrel bé-lelt rövid téli bunda, egy oppozonnal bélelt takaró, egy finom utazó táská, egy salgótarjáni örökéző vaskályha, egy finom mosdó, 2 eredeti nagy olajfestmény. 5116

Disznó öléshez
fenyő dézsák, zsiros hordók, káposztás kádak állandóan raktáron, javítást el-vállal a
Báró Györffy
hordógyár
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Belvárosi czipőáruházban
szerezheti be legolcsóbban czipő szükségleteit.
Szigoruan szabott árak
Piacz-utca 34. sz.
Főposta mellett.
Telefon 823 sz.

Tekintse meg kirakataimati

DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása
Tőzsdei megbízások. Kül-földi kifizetések. (Devizák)
RANKAI bankirodája,
Debreczen, Degentfeld-tér 6. sz. (Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. és Plac-utca 67. szám (Froh-ner-szálloda.) (Telefon 407. sz.)

Az „Egyetértés” részere elő-ízetést elfogad a kiadóhivatal.